

96 г.

им. Российской  
35 — Империя  
25 — Чемпионат  
15 км. Женевы  
20.00 —  
вечер с  
Двойной  
0 — «Служба  
в времени».  
Программа  
кода 299-00-

о. 8.00 —  
Новости.  
«Пока все  
звезда».  
— Служба  
12.25 —  
Русский  
невероятный  
сериал  
«Панорама».  
0 — Новости.  
15.35 —  
«Оперетта».  
— путешествие  
«Берега».  
18.20 —  
«Ералаш».  
19.20 —  
«Приключения  
невидимого

в передачах.  
8.30 —  
Медведь Мария  
Хромая.  
10.00 —  
Аты-базы.  
11.15 —  
в физиономии  
ноги.  
12.00 —  
«Че выясняется».  
0 — Песни  
мира по  
18.00 —  
«Синий  
исторический  
Прямой».  
— Телевидение.  
23.45 —  
— 23.55 —  
молчали  
Аннин



## ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 3 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА

№ 11 (10872)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

1 февраля началась общероссийская бессрочная забастовка шахтеров, в ней принимают участие около полутора миллиона рабочих этой отрасли. Основное требование — погашение долгов по выплате зарплаты.

Президенту РФ Б. Ельцину 1 февраля исполнилось 65 лет.

30 января состоялось первое заседание штаба по подготовке «Всероссийского фестиваля по проведению 50-летия В. Жириновского».

Приступил к выполнению своих обязанностей назначенный на пост первого вице-премьера В. Каданников. Он сменил на этом посту А. Чубайса.

Центрзбирком зарегистрировал инициативную группу, которая будет собирать подписи для выдвижения кандидатом на пост президента России Михаила Горбачева.

Чеченские боевики освободили пятерых новосибирских милиционеров, захваченных в Первомайском. Освобожденные вернулись на родину, четверо из них ранены.

По уточненным данным, в ходе операции в селе Первомайском погибло 14 заложников, судьба четырех остается неизвестной.

Нижегородский губернатор Борис Немцов передал Борису Ельцину около миллиона подписей граждан области под обращением к президенту за прекращение войны в Чечне.

В России не посещают учебные заведения более полутора миллионов детей школьного возраста.

На «Азовмаше» выплатили долги по зарплате, продав с аукциона 15 служебных автомобилей.

В центре Москвы намечено построить 300 тысяч квадратных метров жилья для сверхбогачей.

246 сотрудников милиции погибли в 1995 году при исполнении служебных обязанностей. Это на 47 человек больше, чем за 1994 год.

### Встреча с Г. Н. Бубновым

1 февраля в управлении сельского хозяйства состоялась встреча руководителей хозяйств и предприятий агропромышленного комплекса с заместителем председателя областного Собрания депутатов Г. Н. Бубновым. Одновременно с должностью зама в областном парламенте он возглавляет бюджетный комитет.

Итоги прошлого года неутешительны, сказал Геннадий Николаевич. Никакого улучшения и стабилизации в экономике нет. Производство в области за год упало на 21 процент, доходы населения снизились за этот период на 16 процентов. По мнению выступавшего, государство должно взять в свои руки энергетику, транспорт, связь, природные ресурсы и установить государственную монополию на водку. Только тогда можно рассчитывать на улучшение.

Много внимания депутаты Собрания уделили проблемам сельского хозяйства. Уже февраль, надо готовиться к весенне-полевым работам, но правительство в этом году еще не принял даже постановления о функционировании агропромышленного комплекса в 1996 году.

Об угрозе деградации сельскохозяйственного производства говорит такой факт, приведенный выступавшим. В «застойные» времена, когда Г. Н. Бубнов возглавлял областное управление сельского хозяйства, колхозы и совхозы области за год получали около 1600 тракторов. В 1995 году во всей области коллективные хозяйства купили 26 тракторов и 3 комбайна.

Не обошел вниманием Г. Н. Бубнов и проблемы с финансированием бюджетных сфер. Обстановка в области, по его мнению, взрывоопасная. Главе администрации области В. Н. Туманову удалось связаться по телефону с президентом страны. Б. Н. Ельцин дал распоряжение Минфину перечислить области 20 миллиардов рублей, и, если это произойдет, обстановка несколько разрядится.

Выступавший рассказал о взаимоотношении представительной и исполнительной властей области, а также о том, что на последней сессии принят закон «О частичном регулировании цен».

Высказал свое мнение Г. Н. Бубнов о предстоящих в феврале местных выборах, а также о выборах президента в июне этого года. Он выступает за то, чтобы вместе с президентскими выборами были проведены выборы главы областной администрации и депутатов областного Собрания.

Геннадий Николаевич ответил на многочисленные вопросы собравшихся.

В ходе острой дискуссии были высказаны различные мнения о кандидатах на пост главы районной администрации.

П. ВАСИЛЬЕВ.

■ 18 февраля — выборы

### И вновь пресс-конференция

Состоялась пресс-конференция с кандидатами в депутаты районного Собрания. Далеко не все кандидаты изъявили желание выступить перед съемочной камерой, хотя и были приглашены все.

Сообщившимся было предложено ответить на вопросы: «Почему я баллотируюсь кандидатом в районное Собрание? Каким оно должно быть? Взаимодействие Собрания с главой администрации. Каким вижу и кого вижу главой администрации?»

Ответы были довольно разнообразными, но обстоятельными и глубокими. А. М. Степанов, например, считает, что в работе Собрания и администрации должна быть гласность, отчетность, контроль. Н. А. Тимофеева, если

### Что волнует избирателей Засеять пашню

В НАШЕМ районе предвыборная кампания набирает темпы. Не только в хозяйствах, но и в школах проходят встречи кандидатов с избирателями.

Многолодным было собрание в Любимовской неполной средней школе. Помимо разговора с кандидатами была показана видеопленка пресс-

конференции кандидатов на пост главы районной администрации.

Что же волнует бывших колхозников колхоза имени Любимова? Это прежде всего дальнейшая судьба общественного способа производства, как будут обрабатывать земли и не зарастут ли они бурьяном и кустарником.

### Омолодить деревню

НА ВСТРЕЧЕ в Звонах с кандидатами в районное Собрание и на главу администрации района сельчан волновали вопросы, связанные с жизнью в деревне. Очень мало остается не только молодежи, но и взрослого населения. Смертность увеличивается. Если раньше за три месяца умирало в среднем по семь человек, то такое же количество сейчас

умирает за месяц. Общественный способ производства окончательно замирает. В то же время за счет личного крестьянского хозяйства не прокормиться. И дело не в количестве коров, овец, поросят, гусей, а в том, что у заметно постаревшего населения нет сил держать такое количество скота, которое позволяло бы жить безбедно.

### Уменьшить ставки

ПРОШЛА встреча с кандидатами в Ладыгине, центре кооператива «Веть». Здесь народ волнует народное образование, так как дети учатся далеко — в Макушинской школе.

Их пожелания — вести оплату родителям за заготовку дров школе, снизить цены

на питание детей из неблагополучных семей, меньше брать за проживание в интернате.

Небезразличны избиратели этого округа и к дальнейшей судьбе своего хозяйства. Они считают, что при существующей системе кредитования селу не выжить.

### Возродить совхоз

ПРИ ВСТРЕЧАХ рабочих кооператива «Глубоковский» с кандидатами поднимались многие вопросы, но главный — как возродить совхоз. Некогда это было благополучное хозяйство. Но экономическая нищета как-то без спроса ворвалась в этот дом и разрушила в нем почти все.

К СВЕДЕНИЮ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА, КАНДИДАТОВ НА ПОСТ ГЛАВЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ РАЙОНА.

Территориальная избирательная комиссия сообщает, что на предвыборную агитацию в соответствии с 47 и 44 Законом Псковской области «О выборах в органы местного самоуправления» областная избирательная комиссия выделила кандидатам в депутаты по 100 тысяч рублей каждому, кандидатам на пост главы местного самоуправления — по 200 тысяч рублей. Для получения денежных средств кандидатам необходимо обратиться в территориальную избирательную комиссию и получить необходимые документы для открытия временных счетов в Сберегательном банке. Территориальная избирательная комиссия расположена в каб. 41 здания администрации района. Телефон для справок 9-18-08.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 11) информацию из Китая озаглавил «Казнь палачей».

Китайская общественность содрогнулась от подробностей страшных деяний северного семейного дуэта, прозвучавших на судебном процессе в южнокитайской провинции Гуандун. Действуя «по велению свыше» во имя спасения от якобы неминуемых бед, крестьянка Ду Жунцюн и ее сын запаслись таким количеством крысиного яда, какого достаточно для отправки на тот свет населения не только уезда, но и всей провинции.

Свой дьявольский план защиты от «злых духов» изверги начали осуществлять в июне прошлого года с отравления рыбы в местных прудах. Затем они принялись за кур и свиней, более трех тысяч которых сдохли в страшных мухах. Еще через пару месяцев объявились первые случаи отравления людей, отведавших мяса пораженных животных. К ноябрю число пострадавших вплотную приблизилось к двумстам. В городке Гаояо, где шаманствовала пара изуверов, воцарился ужас.

Цепь загадочных отравлений обеспокоила власти. И вот китайские СМИ сообщили о казни северных безумцев, повинных в гибели 18 и тяжелых отравлениях 163 своих земляков.

Родственники жертв трагедии предлагали предать осужденных мучительной казни через такое же отравление крысиным ядом, какое изверги учинили в отношении своих земляков. Преступникам, однако, «повезло» — их расстреляли.

\* \* \*

«Российская газета» (№ 11) утверждает, что в Японии есть «Бедный миллиардер».

Беднее церковной мыши оказалось доктор Кисинозуке Сазаки. Этот 62-летний японец считается самым бедным человеком на Земле — его состояние оценивается в минус четыре миллиарда долларов. Однако, несмотря на огромный долг, Кисинозуке не уывает: разъезжает на «мерседесе», живет в одном из самых престижных районов Токио и является владельцем девяноста административных зданий. Вначале Кисинозуке работал врачом, потом переметнулся в строительную промышленность и в кредит построил кучу домов. Но правительство неожиданно увеличило проценты на кредиты, и он не смог погасить долги. И хотя Кисинозуке невероятно беден, сердце у него золотое: увидев нищего, он всегда бросает ему в шляпу монету.

\* \* \*

«Комсомольская правда» (№ 11) объясняет, что есть «белая горячка».

«Белая горячка» возникает в среднем после пятилетнего злоупотребления алкоголем, чаще всего при тенденции к переходу от систематического пьянства в застойное. Белой ее называют потому, что она, как правило, развивается после водки (белого вина), горячкой — потому что при ней почти всегда значительно повышается температура, иногда до 39 и выше.

18 февраля — выборы

## ИВАНОВА ЛИДИЯ НИКОЛАЕВНА

КАНДИДАТ ОТ 4-ГО ИЗВИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА (центр — школа № 1)

ИМЕЮ медицинский стаж 33 года, последние 14 лет работаю заведующей инфекционным отделением Опочецкой центральной больницы. Все эти годы я занималась лечением, а порой и спасением жизней своих пациентов. К сожалению, я вижу, что с каждым днем становится все труднее исполнять свой долг врача. Медики имеют самую низкую заработную плату, да и та не выплачивается в течение трех месяцев. Свой

огромный профессиональный опыт врачи не могут использовать при оказании медицинской помощи в полном объеме, так как отсутствуют необходимые медикаменты, нет полноценного лечебного питания, устарело и вышло из строя медицинское оборудование. Осматривая вновь прибывшего больного, врачу приходится, опустив глаза от стыда, задавать пациенту вопрос: «Вы не могли бы купить себе медика-

менты?». В больнице нет условий для пребывания больных, а также и условий для работы медикам. На сегодня больница закрыта госсанэпиднадзором.

В районе имеет место подъем социальных заболеваний: туберкулеза, венерических болезней, хронического алкоголизма. С каждым днем увеличивается количество «отказных» детей.

Медицинские работники, обеспокоенные сложившимся

положением, решили принять активное участие в предвыборной кампании. Я обращаюсь к вам, наши пациенты, наши избиратели! И вчера, и сегодня, и завтра вы обращались и будете обращаться со своими жалобами, своей болюлью только к врачу! Вы доверяете ему самое дорогое — здоровье! Сделав правильный выбор, вы поможете нам лечить не только вас, но и наше умирающее здравоохранение!

## КОРОСЬ ЭЛЬВИРА АЛЕКСЕЕВНА

КАНДИДАТ ОТ 1-ГО ИЗВИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА (центр — ДК войсковой части)

ЕСЛИ обратимся к историческому прошлому, то можно проследить, что культура и преобразования в России всегда были рядом. И сейчас значимой культуры нет. Как говорить о нуждах Псковщины, о поднятии экономики, не говоря о значимости историко-народной культуры нашего края.

Одной из основных программ сохранения и развития культуры Псковщины являются проблемы духовного возрождения и культурно-досуговой деятельности. Как это выглядит на практике? Прежде всего обращаемся к программе «Культура и дети», к программе «Юные дарования Псковщины», так как это дети культуры 21-го века. Это возрождение некогда неоправданно забытых, но

традиционных промыслов, народного творчества.

Было бы нескромным перечислить все плюсы в нашей работе. Могу лишь подтвердить положительную оценку, данную культуре нашего района областю. Многие работники культуры по итогам года отмечены областными грамотами. Но это совсем не значит, что все обстоит благополучно.

Как и во всей области, продолжается процесс катаклизма разрушения материальной базы учреждений культуры, особенно сельских.

Уже почти три года не вкладываются финансовые средства в улучшение материальной базы культурно-просветительских учреждений. Нетрудно представить, что нас будет ожи-

дать при такой политике в стране, скажем, через пять — семь лет. Ведь интеллектуальный ущерб, нанесенный населению, вообще будет трудно перевести на деньги.

Но хочу сказать, что, несмотря на такие условия, в этом году в районе прошло много интересных мероприятий.

На данном этапе идет подготовка к Дню защитника Отечества, к традиционному празднику «Масленица» и подготовка к Всероссийскому творческому празднику, который будет проходить 25—26 мая в городе Пскове.

В период предвыборной кампании я хочу обратиться к своим землякам-опочканам отнести внимательнее к выбору депутатов, не надо необдуманно махать топором

— не все старое плохо в сравнении с тем, что происходит по всей России.

Знакомясь с публикациями и выступлениями кандидатов в депутаты, мне невольно пришло в голову толкование политического термина — государственный че-

ловек: развитой, политический ум, способный наблюдать, понимать и направлять общественные движения, с самостоятельным взглядом на вопросы времени, с разработанной программой действий.

Невольно возникает вопрос: может ли человек, имея слабое представление о своем долге и обязанностях перед населением района и области, решать те проблемы, которые ставят перед ним государство.

### ◆ Так мы думаем

## Жить по заветам или...

Ночью ограбили ларек, что на бойком месте. Кажется, не новость. К этому все привыкли. Точно так же, как привыкли к крови, которая проливается около автовокзала свободными от жизни и обязанностей мальчиками.

Вернемся к воровству, ограблению кiosка, к той толпе, которая собралась и обсуждает происшествие.

**В. Смирнова**, пенсионерка, 70 лет.

— Говорят, что сейчас очень трудно живется нашей молодежи. Некоторые оправдывают этот разбой. Я этого не оправдываю и не хочу понимать. Я человек верующий, и Христова заповедь «не укради» должна торжествовать над духом и желанием человека. Оправдание воровства может привести к оправданию убийства — самого тяжкого греха.

**В. Абрамов** — 60 лет, рабочий.

— Сейчас мы завиняем Сталина, что он был жесток с народом. Я был подрост-

ком, когда кончилась война. Голод был страшный, даже в деревне на земле-корнилище. Судили за колоски, сорванные на ржаном поле. Не дай Бог, если украдут мешок отрубей или продавец сделает растрату. Да, было трудно, но был и порядок. Через десять лет мы уже жили богато. А сейчас почти десять лет идет перестройка, а из-за воровства не только в местном, но и в государственном масштабе живем все хуже.

**С. Парамонова** — местный бизнесмен, продавец рынка.

— Правильно делают, что воруют. Молодежь безработная, а жить надо. И все хотят

жить хорошо. Все зло в нашей экономической политике. Пусть правительство позаботится о создании рабочих мест, это будет лучшим гарантом против воровства и разбоев. Скоро моя дочь окончит педагогический колледж. А кому она нужна, куда пойдет работать? Раньше каждый студент знал, что он будет трудоустроен.

**В. Сорокин** — специалист среднего звена.

— Не будем тужить, что обокрали коммерсанта. Повысят цены на ту же водку, «сникерсы», бананы — и за день они вновь на своем коне. Воровство еще обусловлено тем, что далеко не все преступления раскрываются. Безнаказанность — тоже хороший стимул для ремесла джентльменов удачи.

Записал  
А. КУЗЬМИН.



## СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 23 по 30 января к административной ответственности за различные правонарушения привлечено двадцать девять человек.

Гражданка Л., проживающая в деревне Заверяйка, заявила о том, что у нее из дома украдено ружье ИЖ-12 № 7289 двенадцатого калибра.

В ночь на 21 января в дачный дом, расположенный в деревне Манушкино и принадлежащий гражданину Б., проживающему в Санкт-Петербурге, совершено проникновение. Похищены продукты питания на общую сумму 295 тысяч рублей.

Гражданин Я., проживающий на улице Специалистов, заявил, что 26 января из автомашины КамАЗ, стоявшей возле дома, украдена магнитола «Гродно» стоимостью 350 тысяч рублей.

Гражданка П., проживающая на улице Ветеранов, заявила, что в ночь на 26 января из ее подвала похищены продукты питания на сумму около двух миллионов рублей и велосипед «Аист» стоимостью 500 тысяч рублей.

24 января в районе автостанции произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого от полученных телесных повреждений скончалась гражданина В., 1906 года рождения. Возбуждено уголовное дело.

26 января на улице Кожевенной загорелась баня, принадлежащая гражданину Ф. Ущерб от огня — 500 тысяч рублей.

Собрания в хозяйствах

## ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ТРЕБУЮТ

О СНОВНОЙ костяк рабочего коллектива, как выразился во вступительном слове директор кооператива «Духновский», на отчетное собрание по итогам минувшего года прибыл. Если у нас работают в основном человек сорок, говорит Александр Васильевич Дроздецкий, то за нашей спиной еще около трехсот пенсионеров. Это нас заставляет жить, сохранять общественный способ производства. Иначе наступит полный крах, так как все живут за счет хозяйства.

Не приходится удивляться, что в «Духновском» давно не работают телефоны, что связь с внешним миром из конторы не поддерживается, когда узнали об экономических показателях.

Минувший год дал 276 миллионов убытков. Из них 111 миллионов — реализация КРС, 105 миллионов — реализация молока и т. д. Только собранное зерно при-

несло 2 миллиона прибыли. Хозяйство произвело 174 тонны молока. Себестоимость литра — 1220 рублей, а реализовалось по 700 рублей, и то в конце года. Мясо продавалось почти в два раза дешевле, чем производилось. Можно добавить и следующее — содержание коровы обходится в сутки в 150 тысяч рублей, а реализация молока от нее оценивается в 20 тысяч рублей.

И я бы не стал винить в этом рабочих, специалистов. Это беда всего сельского хозяйства, не только Духновщины. Ни в одной цивилизованной стране мира литр дизельного топлива не превышает стоимость литра молока. А в России, наоборот, молоко в два раза дешевле, чем дизтопливо.

К бедственному положению следует добавить 294 миллиона долгов банкам и государству, за что по многим показателям взимаются

пени. Но никто не платит пени хозяйству, хотя и ему должны 126 миллионов.

Есть ли какие-то возможности жить более благополучно? Оказывается, есть. И они говорят А. В. Дроздецкий. С нас дерут за все, говорит Александр Васильевич. Литр солярки обходится в 1500 рублей. На учет надо поставить каждый потраченный и вырученный рубль. Но мы этого не делаем. За год потратили на обработку личных огородов 30 из 80 тонн купленного дизтоплива, и почти ничего за это не взяли. Бензин, солярку гвардейцы полей канистрами продавали и продают за бутылку, а то и за стакан водки. Сами себя грабим, говорит директор, и сами же сетуем на плохую жизнь. Реорганизация совхоза в кооператив ничего не дала. Как пропиваются мужики на севе зерно, так и пропиваются. Дисциплина рушится. И

очень жаль, что нажитое за многие годы пускается на ветер. Ведь пять лет назад скотом были забыты все фермы. Сейчас же опустело 6 скотных дворов. Показательным был минувший год. Молока продано 114 тонн, что в два раза меньше, чем за предыдущий.

На собрании А. В. Дроздецкий назвал три варианта реорганизации. Первый — полный раздел по паям земли и имущества, второй — создание четырех самостоятельных бригад на полном хозрасчете, третий — создать трудоспособный кооператив, в который бы вошли кооператоры по животноводству, растениеводству и авторакторному парку.

Сложившиеся обстоятельства требуют немедленного решения этого вопроса. И он будет окончательно решен на ближайшем производственном собрании.

Н. ПАВЛОВ.

■ Необычное интервью

## ПЕРЕРОДИМСЯ ИЛИ ИЗЖИВЕМ СЕБЯ?

Гость редакции — руководитель хозяйства. Но мы не случайно называем его имени и фамилии. Интервью довольно необычное, противоречивое. Что ждет деревню? Выживет ли она? Если нет — кто виноват? Почему случилось так, что развитой социалистический период, когда село в буквальном смысле слова было завалено деньгами, ничего не дал?

— Начну с последнего. Если бы деревня полностью использовала все выделенные средства, а не разворовывала, она действительно была бы сегодня процветающей.

Да, очень много строилось, но больше разворовывалось. С годами в колхозах и совхозах складывалась определенный микроклимат — ты не мешай мне, я не буду мешать тебе. Десятками мешков со строек воровали цемент, тысячами — кирпич, шифер, металл. Незаработанные материальные ценности, а воровалось и сейчас ворует все, разворачивают. Многое открыто пропивалось и пропивается. Воровство от скота комбикорма — это «святое» дело. Есть в хозяйствах случаи, когда скот не знает, что это такое, а на голову списывается муки ежедневно по два килограмма.

Не буду скрывать, что некоторые так называемые ухарцы за счет воровства покупали машины. Большинство жило и живет за счет общественного производства.

— А сейчас после приватизации воруют, наверное, не меньше?

— Когда объявили приватизацию, хозяйства стали на глазах таять. Люди добровольно стали грабить общественный способ производства, который не кредитовался. Он быстро стал хиреть.

— Значит, прекращение льготного кредитования вас устраивает?

— И устраивает, и нет. Может, когда-нибудь наш крестьянин, на что я слабо надеюсь, поймет, что дармовые кредиты, которые ежегодно списывались, не бесплатный куражный прянник, а государственное благо. Может, до нас дойдет, почему правительство перестало вообще давать деньги. Та система труда, которая остает-

ся в деревне и сейчас, она никогда не оправдает себя.

— Значит, вы предвещаете крах коллективных хозяйств?

— В том виде, в котором они есть, они погибнут. Расставивание всего и вся не прекратилось. Воруют, воруют и воруют. Износ машин и оборудования такой, что в прекрасный момент все может само собой рухнуть.

— Вы думаете, частное ведение хозяйства изменит сознание людей?

— Несомненно. Возьмите разукомплектованные колхозы, совхозы. Если раньше механизаторы почти круглые сутки ездили по дорогам своих хозяйств и в пьяном, и в полусладком виде, гробя ту же технику, то теперь она стоит у окна на приколе. Во-первых, стала своя и ее жалко. Во-вторых, нет дармовой солярки бензина.

— Вы уж очень печально разрисовали все. Неужели нет света в конце туннеля?

— Пока я не вижу этого света, как бы мы ни кричали: крестьянина душат. Ведь далеко не секрет, что те же, пусть плохие, молоко, мясо, яйца и т. д., в пять раз дешевле покупать за рубежом у капиталистов. Эта экономическая политика нас гробит и может загробить. Но куда деваться нашим правителям? И другое. В связи с этим создается нехороший микроклимат между правительством и крестьянином. Но по этому поводу есть давнишняя хорошая русская пословица: «Мужик на барина сердился, а тот и не знал».

И в заключение хочу сказать, что перерождение крестьянина не только необходимо, но и объективно. Ростки нового есть. Но взрастят ли их или затопчут?

Записал  
А. БУРАГИН.



Рисунок Вячеслава Шилова

## ■ МНЕНИЯ

## ПРОДОЛЖИТЬ хорошие начинания

ПОСМОТРЕВ видеозапись пресс-конференции по 9 каналу городского телевидения кандидатов на пост главы районной администрации, хочу поделиться своими впечатлениями и высказать желания.

Думаю, что для многих избирателей не имеет особого значения, какие и когда закончил учебные заведения претендент на пост главы администрации. Каждому из нас нужен хороший, рачительный хозяин, думающий о возрождении и расширении промышленного и сельскохозяйственного производства, о создании новых рабочих мест, о хорошей работе школ, больниц, детских садов и коммунального хозяйства.

Району нужен человек, уверенный в выполнении поставленных задач. А им может быть только тот, кто не будет стоять с протянутой рукой, а будет повседневно искать пути поступления средств в районный бюджет.

Глава администрации совместно с депутатами районного Собрания должен созда-

вать условия для хорошей работы всех производственных и социально-бытовых структур района. Избиратель должен знать о работе отделов районной администрации.

Хорошо было бы, если бы глава администрации считал районную газету «Красный маяк» своим помощником в разрешении проблем избирателей, опубликованных на ее страницах.

На мой взгляд, надо установить такой порядок, при котором каждое обращение в газету было замечено и принято соответствующими мерами. При существующих кадрах районной администрации такие возможности имеются.

Пускай вновь избранный глава районной администрации в своей работе продолжит хорошие прежние начинания, пополнит их новыми и устранит ранее допущенные ошибки. Дай Бог, чтобы слово главы районной администрации не расходилось с делом.

В ИВАНОВ.  
ул. Коммунальная.

О разном

## Открытие намечено

В НАШЕМ районе побывал начальник областного управления образования Ильин. Он встретился с В. В. Ермолаевой, главой районной администрации В. М. Серко. На вопрос, когда же будут выплачены долги по зарплате учителям, Ильин ответил, что предпринимаются меры по изысканию средств. Однако Москва еще не дала никаких денег, чтобы выплаты были произведены.

Областной начальник посетил новое здание четвертой городской школы, отметил высокое качество строительных и отделочных работ. По его словам, деньги на приобретение мебели выделены.

Открытие школы предварительно намечено на 9 февраля. Не исключено, что на торжествах будет присутствовать глава областной администрации В. Н. Туманов.

## Подал в отставку

ПОДАЛ заявление об отставке глава местной Духновской администрации Ю. В. Васильев, которая была принята главой районной администрации В. М. Серко.

Отставка Васильева рассматривается как итог многолетнего пребывания в местной власти. Юрий Васильевич мало или почти не занимался административной организационной деятельностью на вверенной ему территории. Мало что предпринималось со стороны местной администрации по обработке земельных участков граждан, по закупке излишков сельскохозяйственной продукции. Все это было заботой руководства хозяйства.

Подобное отношение к делу привело к негативным последствиям. В ряде крестьянских хозяйств пошло на убыль количество крупного рогатого скота и другой живности. В деятельности главы местной администрации отмечались и другие крупные просчеты.

## В полку прибыло

КОЛИЧЕСТВО крестьянско-фермерских хозяйств на территории кооператива «Иссак» с каждым годом, хотя и медленно, но растет. В пользу частных землевладельцев, как говорится, прибыло.

За минувший год трое крестьян вышли из хозяйств с земельным паем. И это в основном трудолюбивые, знающие свое дело люди — два агронома и один зооветспециалист. Теперь фермерское сословие в «Иссаке» насчитывает двадцать семейств.

Выживут ли новые крестьяне России? Такой вопрос был задан одному ответственному за фермерское движение лицу. Выживут, никто головой и голодным не ходит — таков был ответ. Тем более, кое-какая техника для обработки земли есть.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

